

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ виносить
на цілий рік 10 зр. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „
місячно 1 „ — „
для заграниці 20 рублів або
40 франків.

Поодинокі числа по 6 кр.
в бюрі газет Л. Горовіца в
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ

щодня крім неділі і ру-
ських свят 6 год. 5. по пол.

Редакция і Адміністрация
„Буковини“ находить ся в
Чернівцях (ул. Петровича
ч. 2.)

Оголошення приймає ся за
оплатою 6 кр. від стрічки;
а в „Надісланім“ по 10 кр.
від стрічки.

Опікуни народу на провінції.

Як в кожній роботі мусить також в народній праці бути кріпка організація, бо лиш таким чином буде та робота мати певний і тривалий хосен. Та організація виходить очевидно від центрів, се-б то на Буковині з Чернівців, а в Галичині зі Львова та більших міст, як Станіславів, Стрий і Перемишль. Та годі від центрів народної роботи жадати, щоб они безпосередно заняли ся і в найдальших кутках широкої рускої країни веденем народного руху. Годі се тому, бо мала горетка людей не може кидатись по всіх усядах, маючи попри все те ще й особисті занятя. Тому старають ся всі сторонництва мати на провінції свої огнища, в котрих один або кілька патріотів могли-б заняти ся проведом народу. У нас Русинів по селах нема звичайно иншої інтелігенції, як сьвященника і учителя народного.

Сі два чинники безустанно в зноєнах з народом, знають его найдрібнійші, пекучі потреби і можуть заняти ся долею опущеного руского народу безпосередно. Та на жаль на всюди так є. У нас на Буковині з дуже малими виїмками — їх можна би на пальцях вичислити — сьвященники стоять осторонь від всякого народ-

ного руху, ба що більше, они на кождім кроці ставляють ему перепони, ворогують против него. Ми сповняли лиш свій сумний обовязок, коли раз-в-раз мусіли вказувати на ворогованє православного руского духовенства против читалень, тих огнищ народної просьвіти. По руских селах православні панотці скорше занимають ся — очевидно, як кажемо, з деякими рідними виїмками — румунізацією, як поліпшенем долі руского селянина на поли просьвітнім і економічним. Все то є наслідком 15-літньої ворожої Русинам системи, котру завів пок. митрополит Морар-Андрієвич. Наслідки сеї системи остануть ще на довгі літа, хоч є надія, що за теперішного митрополита сеї стан річий трохи змінить ся в користь Русинів, чого вимагає справедливість. Тож серед таких сумних обставин мають народні учителі сьвятий обовязок заняти ся після спроможности руским народом, стати душею читалень. Як они сповняють свій обовязок, які несприятности мають за те, не раз навіть в школі, від сьвященників, знають всі з детеперішних донесень рускої праси, знає сам руский нарід. Загал руских народних учителів на Буковині заслугує на щирю вдячність за се і ми певні, що она, коли ще подекуди не наступила, то певно не дасть на себе довго чекати.

Інакше має ся річ в Галичині. Там

рускі сьвященники не відчувають того страшного гнету, який тяжить на буковинських православних руских сьвященниках. В Галичині они свободні, значить, можуть без всяких трудноостей стати на чолі народного руху. Оно дійсно так і є; галицке руске сьвященство є найголовнішим чинником в народній праці. Але на жаль від часу до часу доказують дописи селян, що не все і не всюда галицкі рускі сьвященники розуміють свою сьвяту задачу. Се відносить ся перодовсім до сьвященників-москвофілів, а відтак і до тих, що бажають лиш почесний, а відтягають ся від праці. В останнім часі множать ся такі випадки застрашаючо сильно і тут треба скорого звороту, ґрунтовної поправи. Такі сумні випадки з найновішого часу описує *Народна Часопись* в однім з останніх чисел. Она ось що пише:

В однім селі загадала одна часть селян завести читальню. То було ще перед осьми літами. Удали ся до місцевого сьвященника і той обіцяв заняти ся ділом, але зволікав через пять літ. В старшині громадській не знайшли они опісля прихильників і справа проволікала ся ще три роки. Аж наконець віднесли ся они до головного вищлу товариства „Просьвіти“ по інформацію, дістали статуту, подали до намісництва і намісництво дозволило на заснованє читальні. Сьвященник став тогди стра-

Атак серця.

Я відбував подорож. В купе не було нікого, тільки я один. Задля умученя я розстелив мій кошик, підсунув клунок під голову і уснув твердим сном.

Як довго спав, не знаю сказати, але памятаю, що снилось мені довго якась велике місто, якісь широкі улиці, величезні доми, якийсь звук дзвонів, як би у сьвято, гамір людей, шум філій, лоскіт у воздухах — рух і несупокій.

Нараз мов з'являюсь я сам на ровері і перебігаю широку улицу в дивачних викрутасах і вихлясах. Кожного прохожого оминаю цілим півкругом, кожду ліхтарню чи стовп об'їжджую в шаленім колесі, шиблюсь поміж дерева насаджені двома рядами серединою тої улиці.

Відразу немов загуркотіло за мною кілька фіякрів разом і попри мене переїхало весіле в шаленім кружі. Між гістьми я примічав і знакомі лица, але не міг нагадати, звідки і коли я їх пізнав. Мене заболіло, що я не поздоровив їх і я задумав їх дігнати.

Вмить якась я учинив ся на скрутті, де звертали всі фіякри на ліво, до якоїсь величної церкви. Перші фіякри заїздили вже перед браму, а останній я догонив на скрутті і власне хотів випередити. Мій ровер зробив наглий зворот. Я виїхав на хідник, а відтак на якийсь стовпець.

Удар був так сильний, що я відбив ся мов шилка.

Замість надати на долину, я підлетів до гори кілька сьгів. Коні перегнаного фіякра вчинили ся тут підо мною і з розтвертими храпами та горючими очима і розбухраними гривами ставали дуба, як би хотіли мене взяти під ноги.

Але мені не було до страху — мов якась сто разів прикрійше чувство зананувало мною. Горло стиснуло мені мов посторономком. Я чув, як мої очи вилазять на верх. А груди давила якась невидима сила, мов би воздух довкола мене згустів під тишенем якогось страшного тягару.

І завдяки тому густому воздуху я спас ся від смерти кінських копит, бо я не ував на долину. Але мене мов би повіяло в бік і вдарило мною до старого, чорного муру церкви.

Мені зашуміло в ухах, в очах зробило ся темно. Я хлипав за воздухом, а втягав в себе тільки якась горячість, як би у парни.

Та в тій же хвили над'їхав сеї фіякер, котрого я перегнав. Фірман зліз з козла, а коні звернули до мене. Очи їх палали, а з червоних ніздрів бухала пара. Очевидячки хотіли мене розтолочити своїми великанськими копитами. Я кинув наперед них моїм капелюхом. Капелюх як би розділив ся: верх полетів, а мені зівстав ще другий капелюх. Коні перелякались трохи, але взяли капелюх під ноги, розшарпали его зубами. Мені стало якась легше, як тільки кинув той капелюх. „Но“, думаю собі, „тепер вже байка, як коні наближать ся, я кину знов капе-

люхом!“ — В тій хвили коні шаркнулись знов до мене, а я кинув капелюхом. Мені від того знов полекшало і я — пробудив ся.

Зриваюсь з моєї твердої постелі і дрожу цілий з якоїсь тревоги і непевности. Хватаю ся за голову, за груди — нігде нема рани, не чую крови, але все болить. Хватаю ся за серце, а оно товче ся, як молотком. Такого битя серця я не чув ще ніколи, ні у себе, ані не стрічав у других. То певно всі мої сонні страхи і удари були тільки наслідками корчів серця. Не вже-ж се був серцевий атак?

Не бракувало богато, а я би міг був умерти! Я сам в купе — нікого, ані в моїм переділлі, ані в другім — ніхто і не видів би і не знав би, як би я застиг. І то так виглядає смерть на серце? Не тяжка. Там під ринвою було мені навіть приємно! Але ба, під ринвою я приходив до себе... заки-м я був би умер, може би були прийшли на мене більші страхи і болі.

Я й не запримітив, як поїзд застановив ся на якійсь стації і до купе всілякий високій, пристойний пан, з коротко стриженими багенбардами, а за ним пані, саме при тілі, з виразистими, правильними чертами лица — очевидно жінка того пана. Я забрав свій кошик, накинув на себе гавельок і перейшов до другого переділу. Мої ноги дрожали, а хід був непевний, як у пьяного. Я усів собі в кутику, загорнув ся в фалди мого широкого гавельока і звернув мимо-волі очи на нових товаришів їзди.



шити людей жандармами, а старшина громадека зробила навіть донесене до староства против основателів, на котрім прибито побіч печати громадекої також і печать уряду парохіяльного. Староство на таке подане, розуміє ся, муєло щось зробити і вислало жандарма, щоби розлідив справу. Жандарм переконав ся, що не розходить ся о ніщо иньшого, лиш о діло просьвітне, що основателями суть самі чесні і тверезі господарі, що розходить ся о засноване читальні „Просьвіти“, і староство не спротивилось отвореню читальні. Остаточо прийшло до перших загальних зборів і до вибору виділу. На збори сусідні сьвященники не явили ся — крім одного о. декана, котрий додав людям охоти до просьвітного діла. Головою читальні вибрано одногосно місцевого сьвященника, хоч він не прийшов на збори, а він — не прийняв вибору. При читальні засновано крамницю, а господар, в котрого домі містять ся читальня і крамниця, просив сьвященника, щоби той звернув на проповіді увагу людей на крамницю, але сьвященник не хотів того зробити. — Припускаємо, що тут грають ролю якісь особисті непорозуміння межі сьвященником а частію его парохіян; але чи годить ся сьвященникови ті непорозуміння так далеко посувати, і відсувати ся від проводу в ділі просьвітнім?...

А ось ще два факти більше приватної натурі. Один дяк звертає нашу увагу на анонс в „Галичанині“ (ч. 152), де сказано: „Дяк або піддячий, маючий замилуване в господарстві, сейчас платня дяка, з браку помешканя знайде помешканє у пароха“. Єго то заболіло дуже і він каже, що анонс сей повинен бути пересторогою для дяків, бо то значить: щобудь, коби лиш добрий фірман і т. д. Той сам дяк, іменованний агентом товариства дяківського, сходяв десятки сіл і не знайшов ані одної душі прихильної для справи дяківської? всюди

вitalи его дуже з пишна і він за то чує великий жаль до отців духовних. — А чи так годить ся нашому духовенству відносити ся до справи дяківської; Нині преці кождий стан старає ся поліпшити свою долю, тож годі брати того за зле нашим дякам; противно, треба лише радувати ся з того, що й они памятають о собі та старають ся піднести свій стан до якогось значіння. Тим же чей не лиш собі допоможуть, але й піднесуть повагу і вплив нашої церкви; їм би лиш для того помагати в розпочатім ділі, а не відтручувати від себе.

Наконець з одного села доносять нам, що там старший брат церковний, вертаючи з торгу, украв якомусь господареві драбини з воза, а в своїм селі підмовив слугу сьвященника, щоби вкрав солонину, котру відтак варили і їли разом.

Подавши такі вісті кінчить згадана часопись: Ну, бійте-ж ся Бога, отці духовні! Пора вже подумати о тім, щоби лихо усунути. Ви-ж преці ті сьвітिला, на котрі наш нарід споглядає, ви его найперші і найблизні проводирі! Подумайте-ж собі, що всі ті факти діялись ти в одній громаді: сьвященник байдужний для школи і справ шкільних та противник читальні; дяк у него фірманом, а старший брат церковний — злодієм! Хто-ж в такі громаді буде верховодити? Чий вплив там буде найбільше значити? Певно, що не сьвященника. А що діє ся в громаді, то діє ся і в народі. Прийміть же єї слова за осторогу, бо розходить ся о повагу і вплив нашої церкви, розходить ся о вас самих і о добро цілого нашого народу.

Они були обоє в добрім гуморі. Поглядали на себе, усміхали ся і вертілись і поправлялись на місцях, як би не могли висидіти з радости. Він міг мати літ коло 40, она 35. Він видавав ся чоловіком інтелігентним і маючим, а може навіть з висших кругів. Она видалає мені доброю жінкою, не гордою і товарискою жінчиною.

Мені яось здавалось, що ті їх сьміхи та погляди відносять ся по трохи до мене. Тож ще немилійше трунуло мене, як сей пан перейшов до мого переділу і сів собі на против мене при другім вікні.

В тій хвили прийшов кондуктор, щоби перепечатати білети.

— Чому-ж пан добродій не всіли до другої класи?

— Ви дали мені се купе.

— Але-ж пан добродій не жадали. Я не міг знати. Прошу до сусідного возу, там друга класа.

— Тепер підчає бігу? щоби карк скрутити?

— Але-ж то безпечно.

— Я з жінкою маю тепер скакати по ваших колесах? Мені ще жите мило.

— Так на слідуочій стачії — умовляв дальше кондуктор.

— Як довго задержимось? — питав уперто пасажир.

— Мінуту.

— Ані гадати! Я маю пакунки. Сам прецінь не буду переносити.

— Но то хіба на стачії Н. Н. там пересядуть ся паньство до иньшого поїзду.

— Певно, що так — заявив з натиском мій сусід.

— Але-ж паньству не вигідно, тут нема нікого... умовляв кондуктор.

— Овсім, дуже мило товариство — показав на мене незнакомий пан з легкою іронією в голосі.

Кондуктор зіставив нас і знов запанував той веселий настрій у моїх товаришів їзди. Між нами почалась бесіда, яка звичайно веде ся в подорожі між чужими людьми. Не тямлю вже тої розмови. Я чув в собі ще роздражене по перебутій катастрофі. Мої відповіді були цілком і рішучі. Я чув, як мені кров біла до мозку. Я хотів трохи заїмнунувати собою тому панови, що так яось допитуочо поглядав на мене.

Его погляд дразнив мене. Я замітив, що они обоє перекидують ся поглядами, котрі могли тільки до мене відносити ся. „Хто се, які се люди?“ завдавав я собі питанє. „Чи не встид їм забавлять ся зовсім чужим чоловіком і брати его на книни?“ Мої відповіді стали скунійші; я завинув ся в свій гавельок і удавав сплячого.

Але мій товариш їзди не дав ся тим збити з пантелику. Він почав розповідати історію про себе, а властиво про свою жінку, про єї винадок на залізници. Ся історія пригадала мені щось знакового, а єї перебіг був ось який.

На початку сего місяця, — оповідав незнакомий — моя жінка купила білет першої класи зі Звіринця до Відня для себе і для трьох наших донечок. Як я сам їду, то мене коштує перша класа половину другої, бо я ротмістр від уланів в резерві, але они муєли платити цілу першу класу. На стачії був вьсього один віз першої класи, а той був так переповнений, що не було вже місця на більше, тільки на дві особи. Отже моя жінка з наймолодшою панною всіла до першої класи, а дві другі панночки муєли сідати

НОВИНИ.

Чернівці, дня 11-го вересня 1896.

Іменованс. Др. Ромуль Реус іменованний авекультантом при буковиньскім краєвім суді.

Конкурс розписаний на посаду надучителя при 4-кл. народній школі на черновецкім передмістю Манастерисках. Викладова мова у висших класах німецка, в низших німецка, руска і водоска. Подавати ся треба до кінця с. м. до черновецкої міської ради шкільної.

Головний виділ тов. „Руска Школа“ вибрав головою проф. С. Шпойнарковского, І. заступником сов. В. Ясеницкого, ІІ. заступником проф. Єр. Пігуляка, а секретарем проф. А. Клима. Виділ рішив відбувати що першого понеділка кождого місяця звичайні засіданя.

Виділ філії „Рускої Школи“ в Кіцмани вибрав головою інсп. І. Стратичука, І. заступником надуч. І. Малика, ІІ. заст. надуч. А. Зугаєвича, а секретарем надуч. М. Григоровича.

Кваліфікаційні іспити для народних учителів розпочнуть ся в Перемишлі дня 30-го с. м.

Повітове віче відбуде ся заходом жовківської Рускої Ради в Жовкві дня 22-го с. м.

Сегорічні цісарські маневри в Галичині скінчили ся в четвер і лиш артилерія буде ще до неділі здобувати Перемишль. Цісар слідив з невтомимим інтересом перебіг великих маневрів і висказав ся про добрий вигляд і вправність піхоти, а головно нашого буковиньського 22-го полку краєвої оборони дуже похвально. Се відзначене тішити ме кождого Буковинця щиро, бо се вже вдруге почула наша краєва оборона таку похвалу з уст головного команданта, раз від пок. архикнзя Альбрехта, а тепер від самого цісара. Черновецка залога вертає домів в неділю.

До рускої гімназії в Перемишлі вписали ся на сей шкільний рік: до приготовляючої класи 40 учеників, до першої класи 81, до другої 51, до третьої 41, до четвертої 35, до пятої 28, до шестої 26, до семої 26, а до осьмої 28; разом вписало ся 356 учеників. Перша класа буде задля великого числа учеників поділена на два відділи.

Новий президент міста Львова, др. Годимир Малаховский, складав присягу вчера вполудне в

в переділ другої класи. Виставте собі — пане — звернув ся до мене патетично — ті музи, які муєла моя жінка перетерпіти в обаві за свої доньки.

Я поглянув на повне здорове лице матери з якоюсь непевною, трохи мов злобною усмішкою і не міг зрозуміти, чи справді така дрібна прикрість могла заколотити у неї душевну рівновагу, з єї чертів, з єї постави, з єї цілого „я“ віяло тільки духом розніженого самолюбства і стараня о свою власну особу.

— Коли приїхала моя жінка до дому — тягнув дальше незнакомий пан — зажадала від мене, від мене зажадала сатисфакції за свою прикрість! Супротив жадань пань ми безсилні. Я рад-не-рад муєв зробити щось в тій справі. Я написав зажалене до дирекції залізниць у Відні, а в часописях помістив відповідну нотажку з осторогою для проїзджаючої публіки. Але дирекція не узгляднила того поданя, а демократичні часописи зачали до мого артикулу робити злобні уваги. Моя справа упала — но, але я ще не упав! Шукаю тепер лише причінки з зарядом залізниць, а як єї знайду...

— Чому-ж ви ось тепер не жадали другої класи, коли купили білет? — перебив я неохотно. Я урвав, бо се довге оповіданє змучило мене, що аж ніг виступив на чоло. Я судорожно мняв в кишени вчерашнє число дневника, де власне читав сей доказ високопанської кривди. Я не міг пригадати собі, хто се сидить передо мною, а не було як на разі поглянути до дневника. Сьвідомість такого чужого для мене товариства нагонила мені всю кров до лица.

— Чому я не жадав другої класи? — повторив мій сусід, розтягаючи кожде слово — бо там не так легко найти причину до зажаленя.

руки намістника, а опісля оба заступники президента Шаер і Михальський. О 1/2 2 год. зполудня поправався дотеперішній президент Едмунд Мохнацький з урядниками і функціонерами магістрату, котрі вручили йому адресу пам'яткову. П. Мохнацький був президентом Львова около 10 літ і здобув собі загальну симпатію і поважане. Новий президент др. Малаховський, чоловік ще молодий і енергійний, має всі прикмети, щоб задоволити справедливі бажання мешканців міста Львова.

Черновецька Gazeta Polska передрукувала в польській перекладі статтю п. д-ра Смал-Стоцького, поміщену в 185-ім числі *Буковини*.

Нерівна мірна. З нагоди зборів „Общества Качковського“ відбуло ся в станіславській катедрі богослуження, підчас котрого дозволено проповідати о. Николаю Огоновському з Джурова, знаому з процесу Ольги Грабар. Проповідь була знаменита, але при кінці неясна, бо о. Огоновський завзивав держати ся „старої Русі, св. Ольги і Володимира“, а не „нової Русі“. При тім він не сказав, що іменно розуміє він під „старою“, а що під „новою“ Русію. Може трафлю на его гадку, коли поясню ті вирази давнішим фактом. Станіславська філія „Просвіти“ устроювала свого часу поминальне богослуження за душу пок. Омеляна Огоновського, правого євхаристіка, заслуженого ученого, професора, літерата і довголітнього голову тов. „Просвіта“. Упрощено о. Софрона Левіцького зі Стриганців держати відповідну проповідь, однак начальник катедральної церкви заборонив ему се і на здивоване всіх присутніх не було жадної проповіді. А що більше, деякі духовні завертали шкільну молодіж (бурсаків) з церкви до дому. Се факти, котрих ніхто не може заперечити; они виказують подвійну мірку, якою в Станіславові мірять ся Русинів щирих і ренегатів, а заразом вказують на те, що розуміє ся під „новою“ Русію, против котрої в станіславській катедрі вільно публично проповідати...

Станіславський народовець.

III-ої рускої читанки для 5. і 6. року шкіль народних друкує ся вже посідній аркуш, так що на другий тиждень буде книжка готова.

До чого доходить кацапске засліплене. На отвореню читальні „Рускої Бесіди“ в Брідку був присутній також гр. пр. парох з Дорощівців о. Олександр Манастирський. За те дістала ся ему від москвофільської громади черновецької

Мене обкинуло немов горячим піском, бо очевидячки ті слова відносили ся до мене. — Не знаю, як ви розумієте свої слова, пане — сказав я до напастника і встав, щоби перейти до другої переділки. Але слова завмерли мені на устах, а ноги відказали служби. Я ухонив ся за поруче лавки і скотив ся на ню безсильно. Кров залила мені очи, а в ушах шуміло як в млині. Мене опанував невисказаний жах, бо я чув, що вертаєсь знову атак серця.

Незнакомий задляв ся сердечним сьміхом. — Я так розумію, — говорив через сьміх — що в другій класі люди уміють держатись на ногах. — В сердечнім сьміху вторувала ему повновида супруга. Она перекинула ся через переділку і виставила над мою головою всі свої білі зуби, а сиві очи заглядали мені просто в лице. Мною запанувала досада і розпука. Я не сподівав ся дістати від тих людей жадної помочи, навіть співчуття. А тут пече мене в грудях як огнем, в голові мутить ся. Сили опускають — трачу притомність.

— Води, води — вишептав я на еилу — я гину...

— А може водки? — відповів заливаючись від сьміху незнакомий добродій.

— Пече в грудях, пече — просив я і витягнув до него благаючу руку.

— Пече? — запитав ся він з цинізмом, а его жінка аж затряслась наді мною від сьміху — то з похмілля, оно переїде!

Жадоба життя додала мені рішучости. Посліднім висилком я зірвав ся, щоби потягнути алярмовий сигнал. Але вже не мав сили встати. Я покотив ся на землю, грюкнув об поміст і стратив притомність.

листовно і публично в *Православній Буковині* — нагана! Значить, черновецькі москвофіли дійшли до тої абсурдної гадки, що хто є москвофілом або симпатизує з ними, не сьміє навіть бути присутнім при отвореню читальні, того розсадника народної просвіти; о якійсь активній участі нема що й думати. Се обурило і о. Манастирського так, що він у вчерашнім числі *Buk. Nachrichten* запротестував против тої грубоватости черновецьких москвофілів. О. Манастирський уважав сей крок не знати чому потрібним; ми на простакуваті напасти москвофілів не відповідаємо вже, знаючи, що горбатого і гріб не напростує...

Будівляні робітники з цілої Галичини і Буковини відбули в неділю де вівторка, отже через три дні з'їзд. В ній взяло участь 30 делегатів з галицьких міст і один з Чернівців (Урїх). Сей розповідав страшні річи про положення будівляних робітників на Буковині, що они працюють по 12 до 16 годин денно за оплатою 1 зр. 20 кр., а організацію мають аж від найновішого часу. На з'їзді ухвалено резолюції, в котрих домагає ся зменшення годин праці, а побільшення платні. Говорено на тім з'їзді також про робітничу прасу. Львівський відпоручник Бориславський зажадав, щоби для всхідної Галичини видавати руский додаток до існуючих робітничих газет. З'їзд спротивив ся рішучо сему жаданю задля того, що рух робітничий між Русинами є дуже незначний, а ті Русини, котрі належать до руху, вміють лїпше по польськи як по руски, та що з того поветали би лиш непотрібні кошти, бо навіть рускі часописи радикальні „Народ“ і „Хлібороб“ і т. п. перестали виходити з браку передплатників. По такій дискусії пофнув віді. Бориславський свое висенє.

Здорово спав. На стації Холмжа коло Торуня лежав на шинах п'яниця. Коли поїзд надїхав, побачив его машинїст, однак не міг вже поїзд здержати; всі гадали, що той чоловік погіб. Однак показало ся, що він вийшов з цілої пригоди ціло і неушкоджений, та спав собі спокійно, коли понад ним переїздив поїзд. Лише з трудом удало ся п'яницю збудити.

Лукавий старець. Незвичайна пригода дучила ся недавно в Парижі. Якогось Беделея, бувшого льокая в богатих домах, нині майже 80-літнього старця, найдено перед тижнем в его постели поквітченого, з підрізаною шиєю. Сусіди подали ему першу поміч і уратували его. Тоді

„Прощу вєтати, де ваш білет? — питав мене кондуктор, тручаючи ногою. Я пробудив ся мов зі сну і подав махінально білет.

— Не вєтид вам лежати як тій звїрині? Я думав, що якийсь порядний чоловік, а то, тепер готов ще за вас мати біду. Ходїть до начальника. Там вас чекає красна несподіванка.

Я пішов мовчки, збираючи по дорозі думки, що зі мною дїє ся.

В бюрі стояв начальник в червоній шапці, а коло начальника — все мені пригадалось, все розяснилось — коло начальника стояли з поважними мінами веселі сьвідки мого нещастя. Щезла моя апатія, кров заграла, язик розвязав ся.

— Так то пане графе — сказав я, витягаючи дневник з кишені і показуючи їм — так то ви доходите своєї кривди? За те, що вашу добродійку розлучили з дітьми на 10 минут зі Звїрнця до Відня, ви дразнили цілу годину умираючого чоловіка? І пані графиня, така чутлива взглядом своїх панночок, зволила бути в знаменитім гуморі при моїх судорогах...

Мене кортіло ще щось досаднішого, щось обиджаючого сказати, але чемність супротив жєпцини здержувала мене. Я зажадав книги закалень і перед здивованими очима всіх внєсав таке:

Граф Х. всім нарочно до третьої класи хотїя купив білет другої. Шукаючи підстави до напасти на заряд залїзничї видав за пїянїство мій атак серця, котрого сам він був по части причиною своїм обиджаючим поведєнем.

Лєв Лопагінський.

Бедель оповів, що в ночі нанали на него якїсь дві жєнщини і один мужчина, різали его бритвою, а відтак обрабували мешканє. На доказ віддав старець судїї слїдчому кусник матерїї, відірваної від корсєта одної з напастниць. На основі точного опису осіб арештовано дві „приятельки“ Беделея Сен-д'Аман і еї прибрану дочку Лєпті. Кусник матерїї, вручений слїдчому судїї Беделєм приставав дуже добре до корсєта матери. Річ була майже доказана. Вкінці ставлено до ока мними виновницї і аж тепер обудило ся в судїї і прокураторї підозрінє, що Бедель говорить неправду. І дійсно показало ся, що старець, хоча чи пімстити ся на жєнщинах, котрі в послїдних часах стали відносити ся до него рівнодушно, підрізав собі сам кілька разів горло бритвою, а від своєї приятельки Сен-д'Аман вимантив той кусник матерїї від корсєта, щоби еї відтак обжадувати та завести еї і дочку до вязницї або навіть і на смерть. По тім розслїдженю справї прокураторія увільнила обї обжадовані, а Бедель дізнавши ся о тім повисив ся, з боязни перед карою за клевету.

Над гробом власної дитини застрїлив ся в середу черновецький листовець Йосиф Кутик. Задля неправильностей в службї суспендовано Кутика перед кількома тижнями і через те попала ціла родина в нужду. Жінка робила Кутикови викиди за легкодупне жите, а з того приходило до прикрих сцен в родині. Допєкло Кутикови таке жите до живого і він нераз вже в послїднім часі натякав своїй жінцї про самоубїйство. Она зганила его за те острими словами так, що Кутик пішов у вівторок з дому і більше не вернув. На другий день зрана найшли его умерлого на католицькїм цмїнтарі. Кутик застрїлив ся з пістолєта на гробї власної дитини.

Загадочний випадок. Перед роком виступила 20-літна Марія Пендзарєка у Львові зі служби і удержувала ся з грошїй, які їй давав якийсь урядник. В понєдїлок она вийшла з помешканя і пішла вузким коридором в пивницю на другу сторону коридора, де був старий колодязь, котрого вже не уживали. Коли Пендзарєка не вертала до хати, повідомлено о тім поліцію. Випомпували з колодязя воздух, а опісля витягнули вже неживу Пендзарєку, котра впадала туди мабуть з неосторожності і удушила ся в наслідок гнилих газів.

Мурин кольонїст. Перед кількома літами гостила в Лодзі, в росийській Польци, переїздна трупа гімнастиків-муринів. Один член тої трупи занедужав по дорозі до Калиша і лишив ся в Здуньскїй Воли. Коли подужав, не хотїв уже лучити ся з своїми товаришами, але став на службу у одного кольонїста під Здуньською Волею. Тут служив він дуже вірно і з'єднав собі велике довїре у своїх господарів. По півтора року кольонїст помер, полишаючи молоду ще вдову. Тая віддала свою біду ручку чорній руцї мурина — они побрали ся. Вже минуло два роки від весїля, а они живуть щасливо з двоїма своїми діточками. Люди кажуть, що такого честного і роботячого чоловіка, як той мурин, рідко подібати.

Телеграми „Буковини“.

З дня 11-го верєсня 1896 року.

Крисовицї. Цїсарскї манєври в Галичині скінчили ся вчєра. Цїсар придивляв ся манєврам з підвишеного місця і був з цілого перебігу корпусових манєврів дуже задоволений і висказав свое признанє. На повороті витало населєнє цїсаря з одушевленєм.

Триєст. Вчєра пополудни відїхав президент міністрів гр. Бадєні з Монфалькону. В Набрєснї повитав гр. Бадєніого іменєм Словінцїв пос. Набергой. О 3/4 9 год. вєчером прибув президент міністрів до Триєтру, витаний населєнєм з одушевленєм.

Брінс. В ночі усунула ся земля ня улици до Йонсдорфу і на шляху залїзничї з Авсїгу до

Теплиці. Хоч на домах в місті видно діри, все таки не грозить людям жадна небезпечність. Рух на залізниці поки-що застановлено. Уряд розпочав докладне слідство.

Брікс. Земля все ще усуває ся. На шляху є три пропасти, а так само на улиці до Йонедорфу. Два доми завалили ся.

Брікс. Помимо нічного дощу не можна нічого злого констатувати. В копальнях рух як звичайно. Роботи около шляху майже окінчені. На залізничім шляху рух все ще перерваний.

Париж. Сильний оркан лютив ся вчера пополудни над середною частию міста. Орган виривав дерева; кілька людей убито, багато ранених. Шкода дуже значна.

Приватна клініка хірургічна

(Приватна лічниця операційна)

Д-РА СТ. КВЯТКОВСКОГО

емерит. оператора ц. к. хірург. клініки університетскої Білрота-Гуссенбаєра у Відні

находить ся в Чернівцях, улиця Медгера ч. 25.

В справі приймає хорих і інших інформацій треба удавати ся до управителя приватної клініки **Д-ра Квятковского** в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішоффера.) (37—100)

Для школярів!

Товариство „Просвіта“ при зближаючих ся іспитах в школах народних подає до відомости Свѣтл. Рад Шкільних, Впов. священників, катихитів, учителів і родичів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою шкільною на премії для учеників, красно оправлені з позолоченими берегами, можна купити в канцелярії товариства у Львові в ринку ч. 10, по слідуєчій ціні:

Розкази про сили природи 20 кр., Оповіданя о житю св. Бориса і Гліба 20 кр., Повістки для дѣтей 27 кр., Сестра 15 кр., Байки 22 кр., Історія Руси ч. I. 25 кр., Історія Руси ч. II. 23 кр., Лен і коноплі 24 кр., Рогата худоба 45 кр., Про живоплоти і ліси 20 кр., Венямин Франклін 16 кр., На досвѣтках 22 кр., Серед ледового моря 25 кр., Житє св. великомученика і лікаря Панталеймона 20 кр., Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Звірята шкідлі і пожиточні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Методій 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр., в лучній оправі: а) хрест полотняний і золочений хрест з переду 25 кр., б) ціла оправа полотняна, береги золочені і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великий по ціні 90 кр., 1-10, 1-30, 1-60, 1-80 зр.

В рускїм товаристві педагогічнім, улиця академічна ч. 8. у Львові, можна також дістати на премії для учеників слідуєчі виданя:

Образкові виданя. Звѣринець 10 кр., Гостинець 10 кр., Забавки 10 кр., Менажерія 10 кр., Робінзон 40 кр., Квіточка 20 кр., Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 20 кр., Гете-Франко: Лис Микита 50 кр., Мірон: Пригоди Дон Кіхота 40 кр.

Виданя без образків. Читанка ч. I, II, III, IV. оправні 20 кр., без опр. 10 кр., Вязанка желань 10 кр., Хемія Роское 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894 по 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894 по 4 зр., Ів. Левіцький: Понализь. Різвняні сцени 10 кр., Вол. Шухевича: Записки школяря 20 кр., О. Нижанковскій: Батько і мати, двослів для дѣтей з фортепяном, 10 кр., Леоніда Глібова: Байки 5 кр., В. Чайченка: Олеся; Козмар; Грицько по 5 кр., Дума про княгиню Кобзаря 5 кр., Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; Писанка по 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. Двослів з фортепяном. 10 кр., Мапа етнографічна Руси-України 20 кр., Гордїенко: Картагінці і Римляни 20 кр., Юлій Верне: Подорож довкола землі 60 кр., Барановскій Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в полотно оправлений, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка історія педагогії 60 кр.

Всякі замовленя висилають ся скоро і точно.

„Дністер“

товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одинокє руске товариство асекураційне, припоручене Вєч. Духовенству і всім вірним через Віреосєв. Митр. і Преосєв. Еп. Ординарияти вєїх трєх галицьких Епархій, обезпечає будинки, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, єїно в стогах і будинках протів шкід огне-вих за можливо найнижшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по пожарі, а договори заключені з першими Товариствами контраасекураційними подають „Дністрови“ можлиєть обезпечувати і виплачувати і найвисші суми

Полїси „Дністра“ приймає банк краєвий у Львові при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер“ після вєїх можливих комбінаций в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найкористійшіє усєвія і видає полїси і квїти в рускїм азиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, стоваришенє зарєєстрованє з обмеженою порукою, приймає від своїх членів і третих лиць вкладни до опрочєнтованя по 5 процєнт. Гваранція цїлковита. Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тїлько властителям реальностей, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на удїл.

Зголошеня о удїленє агенції в місцевостях, де „Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ повинна находити ся

Народописна карта

українсько-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством „Просвіта“, а виконана в літографічнім закладї Андрия Андрейчина у Львові.

Книгарска ціна карти, наклеєної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., а для членів „Просвіти“ і передплатників „Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пересилкою 3 зр.

Купити можна в „Просвіті“ у Львові, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте чимскорше!

Рух поїздів залізничих

важний з днем 1-го мая 1896 після середно-європейского годинника.

Приходять	Поїзди			Відходять	Поїзди		
	поспішні	особові	мішані		поспішні	особові	мішані
до Чернівців				з Чернівців			
З Відня, Кракова, Львова, Станіславова, Коломиї і Снятина	1128	657	1028 550	До Снятина, Коломиї, Станіславова, Львова, Кракова і Відня	347	941	1029 538
З Букарешту, Яє, Сучави, Глібоки	329	912	1000 523	До Глібоки, Сучави, Яє, Букарешту	1203	717	1048 616
З Новоселиці, Садагури			1113 950	До Садагури, Новоселиці			430 621
до Львова				зі Львова			
З Відня, Кракова	130 510	655	930 955	До Кракова і Відня	250 1100	440	955 645
З Букарешту, Сучави, Чернівців, Станіславова	955	613	728 201	„ Підволочиск	211 600	930	1045
З Підволочиск	230 1005	805	510	„ „ з Підзамча	225 614	948	1112
З „ на Підзамче	218 950	742	445	„ Чернівців, Сучави, Яє, Букарешту	610	1025	245 1015
Зі Стрия		1210	8 150	„ Стрия		522	935 722
З Белзця		800	545	„ Белзця		915	705
Зі Скольного і Стрия		1010		„ Скольного і Стрия			305
З Відня, Кракова (т. зв. блискавичний потяг)		845		„ Кракова, Відня, (т. зв. блискавичний потяг)	840		

Підчеркнені числа означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мин. рано. — Середно-європейский час ріжнить ся від львівського о 36 минут, а від черновецького о 44 минут; коли на залізниці є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мин., а на черновецькім 12 год. 44 минут.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях.

За редакцію відповідає **Др. Василь Дутчак.**

З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

